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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaamse ziekenhuizen  -  Defusie

Het Henri Serruysziekenhuis in Oostende zal de samenwerking beëindigen die het via een 
fusie had met het Algemeen Ziekenhuis (AZ) Sint-Jan in Brugge. Bedoeling is op termijn 
een fusie aan te gaan met het private ziekenhuis AZ Damiaan uit datzelfde Oostende. 

De procedure om die defusie te realiseren, verloopt momenteel op een veeleer bitse 
manier.

1. Wat is de visie van de minister op de defusie van beide ziekenhuizen in het licht van 
de betrachtingen van de overheid om juist méér fusies en samenwerkingen tussen 
ziekenhuizen te verwezenlijken?

2. Heeft de minister (of haar voorganger) of haar administratie direct of indirect 
initiatieven genomen om deze defusie te voorkomen?

3. Kwam de minister of de administratie actief tussen in een begeleiding van deze 
defusie?

4. Wat is de inschatting van de minister over de verdere evolutie van het 
ziekenhuislandschap in Noord-West-Vlaanderen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 398 van 8 februari 2023
van YVES BUYSSE

1. Op 1 januari 2009 fusioneerden de openbare ziekenhuizen Henri Serruys Ziekenhuis 
AV en het Brugse AZ Sint-Jan AV, nadat langdurige pogingen tot samenwerking tussen 
het AZ H. Serruys en het AZ Damiaan mislukten. Sindsdien is het AZ Sint-Jan Brugge 
– Oostende AV één ziekenhuis. In december 2019 werd aangekondigd de het AZ Sint-
Jan Brugge Oostende en het AZ Damiaan, Oostende, nauw zouden samenwerken. Het 
opzet was een gemeenschappelijk bestuursorgaan te voorzien, met evenredige 
vertegenwoordiging van het AZ Damiaan en het AZ Sint-Jan Brugge-Oostende. In 
Oostende zou de pediatrie en spoed op één locatie georganiseerd worden. In oktober 
2021 kondigde het stadsbestuur van Oostende het afscheuren van het voormalige H. 
Serruysziekenhuis t.a.v. het AZ Sint-Jan Brugge aan. Er zou een fusie komen met het 
AZ Damiaan, Oostende, om samen een nieuw ziekenhuis AZ Oostende te vormen. Er 
is voorzien dat het Henri Serruysziekenhuis eind oktober 2023 zal defusioneren van 
het AZ Sint-Jan Brugge. Deze ontwikkeling is er gekomen op eigen beweging van de 
ziekenhuizen. Vanuit de overheid trachten we de samenwerking tussen ziekenhuizen 
aan te moedigen ten behoeve van een kwalitatief en zorgstrategisch aanbod en in dat 
kader zijn ze met name verplicht om een locoregionaal ziekenhuisnetwerk te vormen. 
In casu zal er nog steeds met alle partijen rond het zorgaanbod samengewerkt worden, 
maar kiezen de betrokkenen ervoor die samenwerking naar de toekomst toe anders 
te organiseren. Een beter afgestemde organisatie van het zorgaanbod in Oostende 
past in de visie rond het uitwerken van een zorgaanbod afgestemd op de zorgvraag. 
Het zijn uiteraard de ziekenhuizen zelf die bepalen welke vennootschapsrechtelijke 
keuzes ze daarbij wensen te maken binnen het wetgevend kader.

2. De Vlaamse overheid heeft geen rol in het aansturen of voorkomen van defusies tussen 
ziekenhuizen. 

3. Als administratie biedt het Agentschap Zorg en Gezondheid ondersteuning door 
verduidelijkingen van regelgeving en erkenningsprocedures. Deze procedures zijn ook 
van kracht in het kader van samenwerking, zowel bij de stopzetting hiervan als bij de 
omvorming van bepaalde samenwerkingen. Op vraag van de betrokken ziekenhuizen 
zal het Agentschap de vragen aanhoren en biedt het Agentschap daarom bijstand en 
geeft antwoorden bij specifieke vragen. Het Agentschap spreekt zich echter niet uit 
over individuele contractuele afspraken. Het is aan het Henri Serruysziekenhuis en AZ 
Sint-Jan, voormalige partners in het fusieziekenhuis, om tot een definitief akkoord te 
komen met betrekking tot de defusie. Vele onduidelijkheden en probleempunten rond 
regelgeving situeren zich op het federale niveau. In dit aspect kunnen wij, als Vlaamse 
overheid, geen duidelijkheid bieden.

4. Buiten het verhaal van de defusie van Henri Serruysziekenhuis en de uiteindelijke fusie 
tot AZ Oostende hebben we op dit ogenblik geen signalen dat er een grote verschuiving 
zal zijn m.b.t. het ziekenhuislandschap op vlak van individuele ziekenhuizen in het 
noorden van West-Vlaanderen. De kustziekenhuizen (AZ Zeno, AZ Damiaan en AZ 
West) hebben een aanvraag ingediend om een nieuw ziekenhuisnetwerk “MARE” te 
erkennen. Nadien hebben AZ West, Veurne, en het Jan Yperman Ziekenhuis, Ieper, 
echter bijkomende tijd gevraagd omdat ze binnen de Westhoek nauwer willen 
samenwerken en ze nog onderzoeken in welke netwerkstructuur dit best zou kunnen. 


